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Informacje dotyczące bezpieczeństwa

OSTRZEŻENIE -Ważne informacje dotyczące
bezpieczeństwa

UWAGA -Ogólne informacje i wskazówki

Informacje dotyczące ochrony środowiska

Utylizacja

Pomóż chronić środowisko i ludzkie zdrowie. Wyrzuć opakowanie do
odpowiednich pojemników do recyklingu. Pomóż w recyklingu odpadów
z urządzeń elektrycznych i elektronicznych. Nie wyrzucaj urządzeń
oznaczonych tymsymbolem razemzodpadami domowymi.Oddaj produkt
domiejscowego zakładu recyklingu lub skontaktuj się z urzędemmiejskim.

OSTRZEŻENIE!
Ryzyko obrażeń lub uduszenia!

Czynniki chłodnicze i gazy muszą być utylizowane w profesjonalny sposób. Przed utylizacją
upewnij się, że przewody układu chłodniczego nie są uszkodzone. Odłącz urządzenie od
zasilania sieciowego. Odetnij przewód zasilający i zutylizuj go. Usuń tace i szuflady oraz zamek
drzwi i uszczelki, aby zapobiec zamknięciu się dzieci i zwierząt w urządzeniu.
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Przed włączeniem urządzenia po raz pierwszy, przeczytaj
poniższe wskazówki dotyczące bezpieczeństwa:

OSTRZEŻENIE!
Przed pierwszymużyciem

► Upewnij się, że niema uszkodzeń powstałych podczas transportu.
► Odczekaj co najmniej dwie godziny przed zainstalowaniem urządzenia, aby upewnić się, że

obwód czynnika chłodniczego jest w pełni efektywny.
► Zawsze przenoś urządzenie z pomocą co najmniej dwóch osób, ponieważ jest ono ciężkie.
► Usuńwszelkie opakowania, trzymaj jewmiejscu niedostępnymdladzieci i zutylizujw sposób

przyjazny dla środowiska.
► Przed włożeniem żywności wyczyść wnętrze i obudowę urządzenia wodą z dodatkiem

łagodnego detergentu.
► Po wypoziomowaniu i wyczyszczeniu urządzenia odczekaj co najmniej 2-5 godzin przed

podłączeniem go do zasilania. Zob. rozdział INSTALACJA.
► Przed załadowaniem żywności należy wstępnie schłodzić komory z wysokimi ustawieniami.

Funkcja Power-Freeze pomaga szybko schłodzić komory.
► Temperatury chłodziarki i zamrażarki są automatycznie ustawianeodpowiednio na5°Coraz

- 18°C. To są zalecane ustawienia. W razie potrzeby można ręcznie zmienić ustawioną
temperaturę. Zob. rozdział REGULACJATEMPERATURY.
Instalacja

► Urządzenie powinno być umieszczone w dobrze wentylowanym miejscu. Zapewnij
przestrzeń co najmniej 10 cm nad urządzeniem i wokół niego.

► Nigdy nie umieszczaj urządzenia w wilgotnym miejscu lub w takim, w którym może być
ochlapane wodą. Zetrzyj plamy i zachlapania do suchamiękką i czystą ściereczką.

► Nie należy instalować urządzenia w bezpośrednim świetle słonecznym lub w pobliżu źródeł
ciepła (np. pieców, grzejników).

► Zainstaluj i wypoziomuj urządzeniewmiejscuodpowiednimdla jegowielkości i przeznaczenia.
► Należy dbać o drożność otworów wentylacyjnych w obudowie urządzenia wolnostojącego

lub w konstrukcji do zabudowy.
► Upewnij się, że informacje dotyczące elektryki na tabliczce znamionowej są zgodne

z parametrami zasilania. Jeśli tak nie jest, skontaktuj się z elektrykiem.
► Urządzenie jest zasilane prądem 220–240 VAC/50Hz. Odbiegające od normy wahania

napięcia mogą spowodować niewłączenie się urządzenia albo uszkodzenie regulatora
temperatury lub sprężarki. Mogą też być przyczyną nietypowego hałasu podczas pracy.
W takim przypadku powinien zostać zamontowany automatyczny regulator.

► Nie używaj adapterówwtyczek i przedłużaczy.
► Za urządzeniem nie należy umieszczać kilku listew zasilających ani przenośnych zasilaczy.
► Upewnij się, że kabel zasilający nie jest przytrzaśnięty przez chłodziarkę. Nie stawaj na

przewodzie zasilającym.
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OSTRZEŻENIE!
► Używaj oddzielnego, łatwo dostępnego i uziemionego gniazdka. Urządzenie musi być

uziemione.
Dotyczy tylko Wielkiej Brytanii: Kabel zasilający urządzenie jest wyposażony we wtyczkę
z 3 bolcami (z uziemieniem), która pasuje do standardowego gniazda z 3 przewodami
(z uziemieniem). Nigdy nie odcinaj ani nie demontuj trzeciego bolca (z uziemieniem). Po
zainstalowaniu urządzenia wtyczka powinna być łatwo dostępna.

► Uważaj, aby nie uszkodzić obwodu chłodniczego.
Codzienne użytkowanie

► Urządzenie może być obsługiwane przez dzieci powyżej 8 roku życia i przez osoby
o ograniczonych możliwościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych lub osoby
nieposiadające doświadczenia ani wiedzy pod warunkiem, że są one pod odpowiednim
nadzorem lub zostały poinstruowane, jak bezpiecznie obsługiwać urządzenie i rozumieją
związane z nim zagrożenia.

► Dzieciom w wieku od 3 do 8 lat wolno ładować i rozładowywać, ale nie wolno czyścić ani
instalować urządzeń chłodniczych.

► Trzymaj z dala od urządzenia dzieci poniżej 3 roku życia, chyba że są pod stałym nadzorem.
► Dzieci nie powinny bawić się urządzeniem.
► Jeśli czynnik chłodniczy lub inny łatwopalnygazwyciekawpobliżuurządzenia, zamknij zawór

wyciekającego gazu, otwórz drzwi oraz okna i nie odłączaj kabla zasilającego chłodziarki lub
innego urządzenia.

► Zwróć uwagę, że urządzenie jest ustawione do pracy w określonym zakresie temperatur
pomiędzy 10 a 43°C. Chłodziarka może nie pracować prawidłowo, jeśli pozostanie na
dłuższy czas w temperaturze powyżej lub poniżej podanego zakresu.

► Na chłodziarce nie należy umieszczać niestabilnych przedmiotów (ciężkich przedmiotów,
pojemnikówwypełnionych wodą), aby uniknąć obrażeń ciała spowodowanych upadkiem lub
porażeniem prądem elektrycznymwwyniku kontaktu z wodą.

► Nie ciągnij za półki drzwiowe. Drzwi mogą być pochylone, stojak na butelki może zostać
wyciągnięty lub urządzeniemoże się przewrócić.

► Otwieraj i zamykaj drzwi tylko za pomocą klamek. Szczelinamiędzy drzwiami a obudową jest
bardzo wąska. Nie trzymaj rąk w tych obszarach, aby uniknąć przycięcia palców. Otwieraj
i zamykaj drzwi chłodziarki tylko wtedy, gdy niema dzieci stojących w obrębie ruchu drzwi.
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OSTRZEŻENIE!
► Nieprzechowujani nieużywajmateriałów łatwopalnych,wybuchowych lubżrącychwurządzeniu

lub w jego sąsiedztwie.
► Nie należy przechowywać w urządzeniu leków, bakterii lub substancji chemicznych.

To urządzenie jest urządzeniemgospodarstwa domowego. Nie zaleca się przechowywania
materiałów, które wymagają ściśle określonej temperatury.

► Nigdy nie przechowuj płynów w butelkach lub puszkach (oprócz alkoholi
wysokoprocentowych), zwłaszcza napojów gazowanych w zamrażarce, ponieważ mogą
one pęknąć podczas zamrażania.

► Sprawdź stan żywności, jeśli w zamrażarcemiałomiejsce zwiększenie temperatury.
► Nie ustawiaj niepotrzebnie niskiej temperatury w komorze chłodziarki. Ujemne temperatury

mogą wystąpić przy wysokich ustawieniach. Uwaga: Butelki mogą wybuchnąć
► Nie dotykaj zamrożonych towarów mokrymi rękami (załóż rękawiczki). Szczególnie nie

należy jeść lizaków lodowych bezpośrednio po wyjęciu z komory zamrażarki. Istnieje ryzyko
przymarznięcia naskórka lub powstania pęcherzy. PIERWSZA pomoc: Natychmiast polej
miejsce przymarznięcia bieżącą zimną wodą. Nie odrywaj!

► Nie dotykaj wnętrza komory zamrażarki podczas pracy, zwłaszcza mokrymi rękami,
ponieważmogą one przymarznąć do jej powierzchni.

► Odłączurządzeniewprzypadkuprzerwywzasilaniu lubprzedczyszczeniem.Nie uruchamiaj
ponownie urządzenia przez co najmniej 7 minut, ponieważ szybkie włączenie może
doprowadzić do uszkodzenia sprężarki.

► Nie używaj urządzeń elektrycznych wewnątrz komór do przechowywania żywności, chyba
że są to urządzenia typu zalecanego przez producenta.
Konserwacja / czyszczenie

► Upewnij się, że dzieci są nadzorowane podczas czyszczenia i konserwacji urządzenia.
► Przed przystąpieniem do rutynowej konserwacji należy odłączyć urządzenie od zasilania

elektrycznego.Odczekaj co najmniej 5minut przed ponownymuruchomieniemurządzenia,
ponieważ częste uruchamianiemoże uszkodzić sprężarkę.
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OSTRZEŻENIE!
► Podczas odłączania urządzenia trzymaj za wtyczkę, a nie za przewód.
► Nie czyść urządzenia za pomocą twardych szczotek, szczotek drucianych, detergentów

proszkowych, benzyny, octanu amylu, acetonu i podobnych roztworów organicznych,
kwasu lub roztworów alkalicznych. Do czyszczenia należy używać specjalnego detergentu
do chłodziarek, aby uniknąć uszkodzenia.

► Nie zeskrobuj szronu i lodu ostrymi przedmiotami. Nie używaj rozpylaczy, grzejników
elektrycznych, takich jak suszarka do włosów, myjek parowych lub innych źródeł ciepła, aby
uniknąć uszkodzenia plastikowych części.

► Nie używaj urządzeń mechanicznych ani innych środków do przyspieszania procesu
rozmrażania, chyba że są one zalecane przez producenta.

► Jeśli kabel zasilający ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczeństwa należy zlecić jego wymianę
producentowi, autoryzowanemu serwisowi lub osobomo podobnych kwalifikacjach.

► Nie należy próbować samodzielnie naprawiać, demontować ani modyfikować urządzenia.
W przypadku konieczności naprawy prosimy o kontakt z naszym działem obsługi klienta.

► Usuń kurz z tyłu urządzenia co najmniej raz w roku, aby uniknąć zagrożenia ogniem, a także
zwiększonego zużycia energii.

► Nie używaj aerozolu ani nie przepłukuj urządzenia podczas czyszczenia.
► Nie używaj wody lub pary do czyszczenia urządzenia.
► Nie czyść zimnych szklanych półek gorącą wodą. Nagła zmiana temperatury może

spowodować pęknięcie szkła.

Informacje dotyczące czynnika chłodniczego

OSTRZEŻENIE!
Urządzenie zawiera łatwopalny czynnik chłodniczy IZOBUTAN (R600a). Upewnij się, że układ
chłodniczy nie został uszkodzony podczas transportu lub instalacji. Wyciek czynnika może
spowodować uszkodzenie wzroku lub zapalenie. Jeśli wystąpiło uszkodzenie, trzymaj
urządzenie zdalaodotwartychźródeł ognia, dokładnieprzewietrzpomieszczenie, niepodłączaj
ani nie odłączaj kabli zasilających tego lub innego urządzenia. Poinformuj obsługę klienta.

W przypadku kontaktu czynnika chłodniczego z oczami natychmiast przepłucz je pod bieżącą
wodą i natychmiast skontaktuj się z okulistą.


